
INHALT

ANSCHLÄGE
6 Grundschlinge mit 

gleicher Orientierung

6 Knotenschlinge

7 Kreuzanschlag

8 Norwegischer Socken­
anschlag

9 Provisorischer Anschlag

10 Italienischer Anschlag

12 Hilfsanschläge

ABSCHLÜSSE ZUNAHMEN
20 Die letzte Masche 38 Zunahmen aus dem

20 Abketten durch Über- Querfaden

ziehen 40 Zunahmen mit Umschlag

22 Abnähen eines

1/1-Rippenbündchens DOPPELMASCHEN
22 Italienisches Abnähen .o ATL Die Wendemasche
4 5 Kordelrand als Doppelmasche 

vorbereiten

VERÄNDERTE 43 Eine Doppelmasche
GRUNDMASCHEN abstricken

GRUNDMASCHEN
14 Die einfache rechte

Masche

15 Die einfache linke Masche

24 Eine Masche abheben

26 Umschläge WICKELMASCHEN
2 7 Wickelmaschen 44 Rechtsgestrickte Reihen

28 Überzogene Maschen mit Wickelmaschen
00 T. r i verkürzen47 lietergestochene

RANDMASCHEN
16 Nahtrand

16 Kettrand

17 Knötchenrand

17 Doppelter Perlrand

17 Patentrand

Maschen 45 Linksgestrickte Reihen mit
Wickelmaschen verkürzen

ABNAHMEN 45 Eine Wickelmasche
abstricken

30 Nach rechtsgeneigte 
einfache Abnahme _7- ZOPFE STRICKEN

61 Nach linksgeneigte
einfache Abnahme 46 Zopf aus 2 Maschen-

FÄDEN VERNÄHEN
18 Fadenende am

Strickrand vernähen

18 Fadenende in einer Reihe 
oder Runde vernähen

19 Einweben von Fadenenden

3 2 Nach rechtsgeneigte gruppen
doppelte Abnahme 51 Notation von Zöpfen

33 Nach linksgeneigte in Strickschriften

doppelte Abnahmen

34 Symmetrische doppelte NOPPEN
Abnahmen D N

OX Runde Noppe aus einer
6 O Abnahmen am Strickrand Masche

https://d-nb.info/1307588387


STRICKTEILE 
VERBINDEN
54 Maschenstich

58 Matratzenstich

62 Überwendlingsstich

62 Gehäkelte Naht

63 Zusammenstricken

63 Anschlag- oder Abkett­
kanten zusammenhäkeln

MASCHEN AUFFASSEN
64 Maschen aus einer 

Abkettkante auffassen

65 Maschen aus einer 
Anschlagkante auffassen

65 Maschen aus einer Seiten­
kante auffassen (3 aus 4)

65 Schräge und abgerundete 
Kanten

IN RUNDEN STRICKEN
66 Räumliche Formen

66 Arbeiten mit Rundstrick­
nadel und Nadelspiel

MEHRFARBIG 
STRICKEN
70 Horizontale Streifen

MOSAIKTECHNIK
72 Zählmuster

73 Randmaschen bestimmen 
die Farbe der folgenden 

2 Reihen

73 Mosaikmuster stricken

73 Übergang zum Mosaik­
muster

INTARSIEN
74 Garn vorbereiten

75 Ansetzen einer neuen 
Farbe

75 Farbwechsel in der 
Intarsientechnik

JACQUARDTECHNIK
76 Einfache Fadenhaltung 

aller Fäden über dem 
linken Zeigefinger

77 Fadenhaltung auf beiden 
Händen

78 Fäden auf der Rückseite

79 Fadenspannung

MASCHENPROBE
80 Maschenprobe 

anfertigen

FEHLER BEHEBEN
82 Da stimmt was nicht 

mit den Maschen auf 
der Nadel

85 Falsche Maschen auf 
der Nadel

86 Fehler im Strickmuster 
beheben

86 Die Reihe unter der 
Fehlerstelle auf eine 
dünne Nadel heben

87 Eine Rettungsleine in 
die Reihe unter der 
Fehlerstelle einziehen

87 Fehlerquellen vermeiden

NORMGRÖSSEN­
TABELLEN
91 Abweichende Größen- 

tabellen

95 REGISTER

96 IMPRESSUM


